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33. (4 Punkte) Beweisen Sie die Formel von Bott:

hq(Pn, Ωp
Pn ⊗OPn(k)) =
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q = 0, 0 ≤ p ≤ n, k ≥ p
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q = n, 0 ≤ p ≤ n, k < p− n

0 otherwise

Benutzen Sie hierzu folgendes Resultat: Hq(Pn,OPn) = 0, q ≥ 1.

34. (4 Punkte) Es sei E ein Hermitesches holomorphes Vektorbündel auf einer

kompakten Kählermannigfaltigkeit X. Zeigen Sie, dass jeder Schnitt s ∈
H0(X, Ωp ⊗ E) harmonisch ist.

35. (a) (2 Punkte) Es seien ∇i Zusammenhänge auf Vektorbündeln Ei, i = 1, 2.

Ändern Sie beide Zusammenhänge mit einer 1–Form ai ∈ A1(X, EndEi)

ab und bestimmen Sie die neuen Zusammenhänge auf den assoziierten

Bündeln E1 ⊕ E2, E1 ⊗ E2 und Hom(E1, E2).

(b) (2 Punkte) Es sei ∇ ein Zusammenhang auf E. Beschreiben Sie die

induzierten Zusammenhänge auf
∧2 E und det E.

36. (a) (2 Punkte) Zeigen Sie, dass ein Zusammenhang∇ auf einem Hermiteschen

Bündel (E, h) genau dann Hermitesch ist, wenn ∇(h) = 0, wobei ∇ auch

den natürlichen induzierten Zusammenhang auf dem Bündel (E ⊗ Ē)∗

bezeichnen soll.

(b) (2 Punkte) Es seien M und N zwei Mannigfaltigkeiten, f : M → N

eine glatte Abbildung und ∇ ein Hermitescher Zusammenhang auf einem

Hermiteschen Vektorbündel (E, h) über N . Zeigen Sie, dass f ∗∇ ein

Hermitescher Zusammenhang bezüglich (f ∗E, f ∗h) ist.
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